



# НЕФТЯНИКИ ПОМОГЛИ ХЛОПКОРОБАМ

Ходжинабадского района испытывают острую нехватку поливной воды. Здесь изыскиваются дополнительные источники орошения. Вода при помощи насосов подается на поля из родников, зауров.

Коллектив промысла «Андижан» — шеф ходжинабадских колхозов — пришел на помощь труженикам полей. При активном участии нефтяников в ряде сельхозпоселков — имени Воронцова, имени Андреева, «Шарк юлдузи», имени Сталина — в сжатые сроки был произведен монтаж новых насосных установок, проложены водоводы, для которых использовано почти шесть километров старых нефтепроводных труб.

Теперь крупные массивы хлопковых плантаций обеспечиваются устойчивым орошением.

(УзТАГ).

# В СОВХОЗЕ ИМЕНИ ГАГАРИНА

## Репортаж

Если вам доведется побывать в Голодной степи, а точнее — в зоне Южного Голоднотеплового канала, неизменно загляните в совхоз имени Гагарина.

Пожалуй, любому человеку, не говоря уже о тружениках сельского хозяйства, любопытно будет посмотреть по большому рабочему поселку. Тем, кто неравнодушен к технике, представится возможность осмотреть многие новейшие машины и механизмы, какие только выпускает промышленность для работы на полях, на строительстве и на других объектах.

Еще больше новшеств на плантациях хлопчатника и кукурузы. Ни каждый из вас, возможно, видел водопровод в поле или много-километровые лотки на опорах, по которым стремительно мчатся искусственные ручьи. Да, всего не перечтешь!

А когда приезжий узнает, что всего два года назад ничего этого здесь не было и на месте большого городского поселка, цветущих полей и садов простиралась выжженная солнцем солончаковая степь, он, конечно, с гордостью скажет: как силен советский человек!

Председатель рабочкома агроном Аниамухамед Гулев вызвался показать мне поселок.

При слове целинному хозяйству имени первого мирия космонавта, коммуниста Юрия Алексеевича Гагарина — новость номер один.

Вообще у целинников новости бывают чаще, чем где бы то ни было. Не успели прийти в стель первые партии добровольцев-новоселов, как вслед за ними пролегла дорога, а по ней хлынули потоки машин, грузы, оборудование, строиматериалы. Не успели новоселы смотреться, как выросли, пролегли гряды, первые дома.

Много ли — два года? Иным тунеядцам это всего два бархатных пляжных сезона. Людям труда — два года — это и много и мало. Много потому, что они успели за это время возделать целый город, а мало потому, что не успели, может быть, сделать всего, о чем мечтались.

Аниамухамед Гулев ведет меня по улицам Ленина, Пушкина, Бирючи, Мира, Дружбы, Свободы. И вот любуясь тем, что схематически обозначено на генеральном плане застройки совхоза, яхтостроительные жилые дома, клуб и кинотеатр. Магазины и детские учреждения. Поликлиника, аптека и двухэтажная больница. Производственные предприятия.

Здесь не нужно спрашивать: а это, мол, у вас есть? Да, есть и

ПОЛУЧИТЬ ОТ ПОВТОРНЫХ ВЫКОРМОК НЕ МЕНЕЕ 40 КИЛОГРАММОВ КОКОНОВ С КОРОБКИ ГРЕНЫ

## Шелкопряд — в третьем возрасте

Шелководы Среднеирчикского района остались в долгу перед государством по продаже коконов тутового шелкопряда от весенних выкоромок. Чтобы выполнить обязательство по производству ценных сырьевых, в районе проводятся летние выкоромки шелкоприода. Все колхозы организованно оживили грену, и сейчас в большинстве хозяйств гусеницы шелкопряда находятся во втором и третьем возрастах, а кое-где переходят в четвертый.

Хорошо организовали выкоромки колхозы «Северный малин», имени Карла Маркса, имени Энгельса, «Полярная звезда». В червоводнях этих хозяйств поддерживаются нужная температура и влажность воздуха, правильно используются корма.

Опытный шелковод колхоза «Полярная звезда» Халима Муминова успешно справилась с планом производства коконов весенних выкоромок и взялась в летний сезон выкармливать шелкопряд с двух коробок грены. Она решила сдать 80 килограммов коконов. За 40 килограммов коконов борются шелковод колхоза имени Энгельса К. Искандарова и многие другие.

— Мы, комсомольцы, — обратился секретарь комсомольской организации Александр Зинин к руководителям совхоза, — решили помочь в обработке кукурузы.

И вот комсомольско-молодежная



2  
стр.

Воскресенье, 2 июля 1961 г.



Пардабай Парманов, Таджикул Артыков — все члены бригады.

Столовые, и бани, и книжные киоски, и водопровод, и пекарни. Первого сентября гостеприимно распахнуты двери двухэтажной школы-интерната. Честное слово, такая красавица-школа явилась бы украшением любого города Узбекистана!

Рабочий поселок продолжает строиться. Скоро здесь будет более вместительный клуб, стадион, появятся новые цветники, новые сады и скверы. Уже сейчас насе-ление совхоза приближается к тысяче, а в степь едет и едет молодежь. Наступление на целину будет вестись с еще большим размахом.

В газетном репортаже невозможно рассказать о многих замечательных людях совхоза имени Гагарина. Здесь трудится немало талантливых, замечательных парней и девчачьих отличных специалистов и умелых организаторов. Ведь это из руками и умом создано, что есть в совхозе.

Интересной, большой и кипучей жизнью живет целинный совхоз. Вот где широчайший простор для труда и творчества, для испытания характера! Приезжайте, и вы убедитесь в этом.

Расскажу лишь об одной комсомольской бригаде хлопкоробов, которой руководит агроном Мухамеджан Тураханов.

В бригаде 22 парня. За них закреплено 240 гектаров земли и 8 тракторов. Всех, когда механизаторы покладывали первые борозды, поднимали целину, им побежали: работайте, сеите. Появился в ответ и выставил на стол кефир.

Агроном Тураханов, опытный хлопкороб, хорошо представлял все трудности. Почти однажды гектаров посевов на человека.

И все помолчали, по-мужски молча одобряя слова бригадира.

А потом бригада снова вышла на работу, и тишина взорвалась гулом тракторов.

К. МАДАЛИЕВ.  
Спец. корр. «Правды Востока».

Голубой факел в Ахангаране

Широким фронтом ведется наступление на целинные земли Голодной степи. В «бою» брошена самая разнообразная техника, в работу включились специалисты, строители, рабочие самых различных профессий. На этом снимке вы видите нивелировщицу Александру Задорожную за нивелировкой траншей закрытого дренажа в голоднотепловском совхозе № 6.

Фото Г. Граффина.

## Голубой факел в Ахангаране

АХАНГАРАН, 1 июля. (По телефону от наш. корр.). Строители газопровода одержали крупную трудовую победу. 29 июня закончена прокладка газопровода к Ахангаранскому центральному газопроводу.

Три механизированные колонны под руководством Б. Захарчука, В. Прокопенко и К. Бут досрочно прокладали стальной нить газопровода.

Поливальщики подключили к гигантам (если просто сказать — к водозаборным колонкам, торчащим из земли на равном удалении друг от друга) гибкие газопроводы и броши посыпали.

На днях газ поступит на газорегулирующий пункт Ахангаранского цементного завода.

29 июня на газораспределительной станции начальник участка В. Бевзук зажег голубой факел.

На дне траншены на по-левом участке, выстроенным своими руками. С шутками, со смехом умывались. Оживленно переговаривались. Шумно хвалили повара Мусумурмана Ахмедова за вкусную шурпу («У нас повар шефского разряда», — заявили ребята). Повар улыбнулся в ответ и выставил на стол кефир.

На погребальной станции собрались на по-левом участке В. Бевзук и повара Шахрияра Каратова. Повар улыбнулся в ответ и выставил на стол кефир.

Погребальная станция — большая палатка с кроватями. Под навесом — обеденный дощатый стол. В углу палатки — радиоприемник (бригада купила в первую же покупку).

Книги, газеты и учебники. Всюду образцовый порядок и чистота. С двух сторон палатки — цветники, много ящиков цветов.

Я уже собираюсь уходить, когда снова обратил внимание на алый флаг, который развевался над погребальным стендом.

— Переходящее знамя совхоза, с достоинством сказал бригадир. — Отдавать не собираемся.

И все помолчали, по-мужски молча одобряя слова бригадира.

А потом бригада снова вышла на работу, и тишина взорвалась гулом тракторов.

К. МАДАЛИЕВ.  
Спец. корр. «Правды Востока».

Голубой факел в Ахангаране

## ПОСОВЕТОВАЛИ, ПОУЧИЛИСЬ

— Молодцы! — замечает заместитель директора Ошской опытной станции по науке А. Чуряев, — в такие ранние сроки — плодообразование, это здорово!

— А вот еще три коробочки, — подтверждает председатель колхоза имени Ленина Узгенского района С. Каиримов, — у нас такого хлопчатника еще нет.

Гости из братской Киргизии прибыли в бригаду Ш. Ахмедова, которая борется за 45-центнеровый урожай. Хлопчатник в бригаде развивается хорошо. Почка рыхлая, влажная, сорняков нет. На растениях много бутона и цветов.

— Есть и плоды, — говорит Ш. Ахмедов. Гости осторожно раздвигают ветви и видят коробочки.

— Опятьщий водитель, — одобрили гости.

— Он у нас герой, — подтверждает председатель колхоза М. Суриков. — Культинирует на предельно широком захвате.

Замерили и оказались: глубина культивации 20 и ширина захвата 46 сантиметров.

В бригаде Ш. Ахмедова гости застали поливальщиков И. Исмаилова и М. Атаджанова за поливом... своих приусадебных участков.

Много недостатков выявлено также в колхозе «Москва», имени Карла Маркса и других. Здесь неудовлетворительно используются материальные средства и людские силы в уходе за посевами.

— Наша поездка к избаскентам не прошла бесплодно, — обобщает свой наблюдения руководитель взаимопроверочной бригады Чуряев. — мы многому научились и в то же время дали советы своим друзьям.

М. СУРИКОВ.  
Корр. «Правды Востока».

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

### «Как был „потерян“ постройком»

В газете «Правда Востока» (№ 82) была опубликована статья под заголовком «Как был „потерян“ постройком». В ней отмечалось, что профсоюзная организация специализированного управления «Промтранспортинцилия» работала неудоблем строительства и промстрематериалов не оказывала конкретной помощи постройке.

Председатель Ташкентского областного Совета профсоюзов обсудил статью и признал ее правильной. Об этом профсоюзу предложено внести изменения в управление «Промтранспортинцилия» в устранении имеющихся недостатков, наложивших на производство и улучшении условий труда, широкого развертывания соревнования за коммунистический труд.

Работники Управления милиции обсудили также статью «Мандарины и логика». Начальнику Ташкентского областного Управления милиции Шириневу указано на неправильное управление виновниками обстоявшихся недостатков, наложены меры по улучшению воспитательной работы среди строителей, их культурно-бытовых и нравственных условий.

## «Внимание: Ингички!»

О серьезных недостатках в тorgовых обслуживаниях шахтеров говорилось в статье «Внимание: Ингички!», опубликованной в № 76.

Министерство торговли ССР опубликовало Управление торговли Семаринского облисполкома на месте рассмотреть и решить все вопросы, связанные с улучшением торговли в Ингички.

Как сообщила в редакцию начальник Управления милиции Министерства внутренних дел Республики А. Слоненецкий, фельдшером «Грузите мандарины бочками» обсуждалась работой милиции в Ингички.

В фельдшером совершил спровоцированное упреждение, пишет А. Слоненецкий, на ошибочные действия рабочих милиции Ташкентской городской милиции. Шириневу указано на неправильное размещение на критику в печати.

## ОШСКИЕ ХЛОПКОРОБЫ НА ПОЛЯХ АНДИЖАНА

### ПОСОВЕТОВАЛИ, ПОУЧИЛИСЬ

— Молодцы! — замечает заместитель директора Ошской опытной станции по науке А. Чуряев, — в такие ранние сроки — плодообразование, это здорово!

— А вот еще три коробочки, — подтверждает председатель колхоза имени Ленина Узгенского района С. Каиримов, — у нас такого хлопчатника еще нет.

— Почему же не поливаете хлопчатника? — спросил А. Чуряев.

— Не хватает людей, — ответил бригадир Худайбердин.

Между тем приусадебные участки многих колхозников сплошь залиты водой, на них возделывается сорго.

Много недостатков выявлено также в колхозе имени Ахунбаева. В шестой бригаде почва пересохла, потрескалась, хлопчатник зарос травой, заражен паутинным клещом.

— Почему же не поливаете хлопчатника? — спросил А. Чуряев.

— Не хватает людей, — ответил бригадир Худайбердин.

Между тем приусадебные участки многих колхозников сплошь залиты водой, на них возделывается сорго.

Много недостатков выявлено также в колхозе «Москва», имени Карла Маркса и других. Здесь неудовлетворительно используются материальные средства и людские силы в уходе за посевами.

— Наша поездка к избаскентам не прошла бесплодно, — обобщает свой наблюдения руководитель взаимопроверочной бригады Чуряев. — мы многому научились и в то же время дали советы своим друзьям.

М. СУРИКОВ.  
Корр. «Правды Востока».

## ПРОИЗВОД



